

Зоя Георгиевна – труженица тыла, смелая и отважная девочка

Я, Колодей Полина, ученица 4 класса, школы №39, живу в самом замечательном городе Астрахань. По моему мнению - мой город по праву может считаться Городом трудовой доблести. Чем же он знаменит? Первое что приходит на ум- это рыба, я очень люблю рыбу, люблю вместе с семьёй в выходной день поехать на рыбалку и самой поймать самую вкусную рыбу. Арбузы! Мой край знаменит этой ягодой, самые вкусные арбузы выращиваются в Астрахани. Что же ещё? Конечно самый необычный и красивый цветок - лотос. Я много могу рассказать о своём городе, о белокаменной крепости, знаменитых местах для отдыха и много чего ещё. Но сегодня я хочу написать почему считаю свой город достойным почётного звания Города трудовой доблести.

Великая Отечественная война внесла коррективы в экономическую и социально-политическую жизнь региона. Вся жизнь города была перестроена, в годы великой отечественной войны заводы и фабрики активно изготавливали военную продукцию, на судоремонтных заводах и судоверфи, были организованы склады для хранения оборудования, тех заводов, которые были эвакуированы.

Что же происходило с моим город в годы Великой Отечественной войны? Согласно изученной литературы в моём городе было развёрнуто более 80 госпиталей, в них работали самые лучшие врачи, под госпитали отдавали самые лучшие здания. Изменения произошли так же в промышленности, астраханцы выпускали оружие, боеприпасы, шили военное обмундирование, возводили оборонительные сооружения. На заводе им. III Интернационала в 1942 году начинают выпускать лодки-волокуши для эвакуации раненых и подвоза боеприпасов на огневые позиции. В августе 1942 года Астраханский рыбокомбинат им. Микояна осваивает выпуск новой продукции из рыбы. На морском судостроительном заводе производили подводные лодки, бронированные катера, снаряды, в медицинском институте производили горючие смеси.

В 1941-1943 годах Астрахань была одним из главных поставщиков овощей и фруктов в разные регионы, обеспечивала консервами и другими продуктами города где шли ожесточённые бои. На сельскохозяйственных работах было задействовано все трудоспособное население. Площади посевных работ хлеба в период с 1941 года в Астраханской области были увеличены и на уборку хлеба не хватало техники, сбор урожая производился вручную с помощью кос и серпов.

В кровопролитных боях сражались мои земляки, Н.Е. Будников, С.С. Дворянкин, М.А. Тевеленок и многие другие. В ожесточённых боях за Москву приняли участие многие астраханцы: М.В. Столбов, К.А. Тактаров, Е.В. Кривцов, В.А. Выборнов и другие. Выборнов был комиссаром артбатареи в 32-й стрелковой дивизии. В ходе боев за Москву батарея несла огромные потери, солдаты сходились в рукопашных боях, Выборнов был ранен в грудь, но поле боя не покинул. На протяжении 5 дней шла ожесточенная борьба за сохранение позиции, дивизия уничтожила сотни танков, орудий и минометов, остановив тем самым продвижение врага к столице.



Бекова Зоя Георгиевна

Земляки проявляли себя не только в кровопролитных боях, но и в тылу. Труженицей тыла стала астраханка Бекова Зоя Георгиевна. В годы войны ей было всего 10 лет. Но она уже работала в колхозе, занималась прополкой овощных культур, поливала и даже пасла скот. В ее семье, как и у многих других папа ушел на фронт, четверо детей остались с мамой, и первой пошла работать старшая сестра Зои, на работе ей выдавали карточки, по которым давали сахар, хлеб, за этими продуктами приходилось ходить Зое, еженедельно такая маленькая, но самоотверженная девочка проходила 18 километров, она стирала ноги в кровь, но выбора не было, нужно было кормить младших детей. С утра до самого вечера Зоя наравне со взрослыми работала в степи под палящим солнцем, все что было собрано уходило на фронт, работникам колхоза выдавали лишь 200 граммов хлеба. И чтобы добыть пропитание для семьи Зоя, рискуя жизнью отправлялась на поездах в другие города, чтобы обменять вещи на еду. В одном из таких путешествий она провела месяц на вокзале, обменяв мамину шерстяную юбку на ведро картошки, но привезла домой только несколько картофелин, потому что на поезда не брали гражданских, так как поезда везли в самое пекло бойцов красной армии. Чтобы хоть как - то помочь бойцам, Зоя вязала шерстяные носки и вместе с мамой собирала посылку и отправляла ее на фронт. Пройдя через тяжелые годы войны, Зоя не сломалась, она с успехом закончила школу, прошла большой путь к осуществлению своей мечты, которая зародилась еще в году Великой отечественной войны, она мечтала спасти жизни. Она несла свою миссию 31 год, работая медицинской сестрой в исправительной колонии №2. Это один из ярких и самоотверженных примеров проявления силы и воли маленького беззащитного ребенка, способного на испытания ради своей семьи.

Чтобы написать сочинение, я изучила большое количество разных источников, много узнала нового и интересного о своем родном крае в годы войны. Я искренне рада, что живу в городе Астрахань и считаю, что мой город, как и многие другие достоин звания Города героя трудовой доблести.

